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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile Katar Emiri Şeyh Temim bin Hamed Al Sani huzurunda 
çeşitli alanlarda 12 işbirliği anlaşması ile Yüksek Stratejik Komite 9. Toplantısı Ortak Bildirisi 
imzalandı. 
 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, "Enflasyonla mücadelenin karalılıkla devam etmesiyle 
birlikte açıklanan Kasım ayı enflasyon gerçekleşmesi, Orta Vadeli Program'da öngördüğümüz yıl 
sonu hedefimizle uyumludur" değerlendirmesinde bulundu. 
 
TÜİK Kasım ayına ilişkin verilerine göre yıllık tüketici enflasyonu yüzde 61,98 seviyesine çıktı. 
Kasım'da doğalgaz faturalarının etkisiyle konut kategorisi yüzde 11,17 artış kaydederek aylık 
enflasyonu en yüksek grup oldu. 
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enflasyon verisine ilişkin yaptığı değerlendirmede 
"Yıllıklandırılmış çekirdek enflasyon hedeflerimizle uyumlu. Enflasyonla mücadele süreç işi; 
programımızı kararlılıkla uyguluyoruz, başaracağız" dedi. 
 
Bankacıların hesaplamalarına göre, Merkez Bankası (TCMB) toplam rezervleri geçen hafta 140 

milyar doları aşarak yeni tarihi zirvesine çıktı. 

Hazine dün 2 yıl vadeli gösterge tahvil ihalesinde %40.51 bileşik getiriden 14 milyar TL'nin 

üzerinde borçlanma gerçekleştirdi. İhaleye yoğun talep geldi. Hazine bugün 4 yıl vadeli TLREF 

endeksi ve 10 yıl vadeli göstege tahvillerin yeniden ihracını gerçekleştirecek. Ancak Hazine'nin 

yoğun borçlanma programı gelecek ay başlayacak. 

TCMB'nin faiz artışları ve bankaları tahvil almaya zorlayan düzenlemelerin gevşetilmesiyle birlikte 

Haziran seçimlerinden bugüne 2 yıllık gösterge bileşik tahvil getirisi tek haneden %40 seviyesinin 

üzerine kadar yükseldi. İç borç stokundaki payı %1'in altında olan yabancı yatırımcılar son 

ihalelerde tahvile bir miktar ilgi göstermeye başladı. Bugün ihalesi yapılacak 10 yıllık tahvil getirisi 

dün yabancıların ilgi göstermeye başladığı beklentisiyle geriledi. 

Güncel programa göre, Aralık'ta 45 milyar TL iç borçlanma bulunuyor. Hazine, Ocak ayında 121 

milyar TL, Şubat'ta ise 266.8 milyar TL iç borçlanma öngörüyor. 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın devam eden Katar ziyareti, Kasım ayı fiyat gelişmeleri raporu 

ile Kasım ayı reel efektif döviz kuru endeksi de bugün piyasalarda takip ediliyor.  

Dolar/TL, Eylül ayı başından beri günlük sınırlı yükseliş içeren bir eğilimde. TL, dolar karşısında son 

dönemde sınırlı değişim gösterse de yıl başından beri %35.4 değer kaybetti. Kur üzerinde kamu 

kontrolünün gevşediği Haziran ayından bugüne TL'deki değer kaybı ise %28.5 oldu. 

ABD  
ABD'de fabrika siparişleri, Ekim'de yüzde 3,6 ile piyasa beklentilerinden fazla azaldı. 
 



ABD'de faiz indirimleri beklentilerini azaltan yatırımcılar günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak 

açık iş pozisyonları verisini bekliyor.  

Avrupa 
Euro Bölgesi'nde yatırımcı güven endeksi Aralık'ta 1,8 puanlık artışla eksi 16,8'e yükseldi. 
 
Petrol 
OPEC+ grubunun en büyük üreticisi Suudi Arabistan’a göre petrol arz kesintileri uzun bir süre 
devam edebilir. 
 
Asya  
Tokyo'da enflasyon oranı yüzde 2,6 ile Temmuz 2022'den bu yana en düşük seviyeye geriledi. 
 
Asya borsaları üç haftanın dip seviyesine geriledi, tahvil fiyatları ve dolar yatay seyretti. 

Dünya  
Moody’s, 2024 yılında küresel bankaların görünümü üzerinde negatif baskıların artmasının 
beklendiğine işaret etti. 
 

PARİTELER 

 USD/TL  
Dolar/TL’de 28.50 seviyesi üzerinde pozitif hareketine devam ediyor. Hem küreselde hem de iç 

tarafta haber akışı oldukça yoğun . CDS tarafında ise 400’ün altında seyir devam ediyor. 

Türkiye’nin hem risk algısında hem de uygun maliyetli borçlanması açısından bu düşüş oldukça 

olumlu. Dün Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) Kasım ayına ilişkin verilerine göre yıllık tüketici 

enflasyonu yüzde 61,98 seviyesine çıktı. Kasım'da doğalgaz faturalarının etkisiyle konut kategorisi 

yüzde 11,17 artış kaydederek aylık enflasyonu en yüksek grup oldu. DolarTL'de orta ve uzun 

vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.  

Teknik Analiz: USD/TRY yatay eğilimli yükseliş hareketini sürdürüyor. Yukarı 29 seviyesine doğru 

yükseliş eğiliminin sürmesini bekleriz. Dolar/TL bugün 28,93 seviyelerinden işlem görüyor ve 28 

seviyesi destek olmayı sürdürüyor. 

Destekler: 28,80/28,50 
Dirençler: 29 



 

 EUR/TL   
Piyasalardaki risk iştahının azalması ve psikolojik bir bölge olarak gördüğünüz 1,1000 seviyesini 

test etmesinin ardından değer kaybeden parite, dün ABD’de açıklanan fabrika siparişleri verisinin 

piyasa beklentisi olan %-2,8’in altında %-3,6 gelmesiyle birlikte sınırlı toparlandı. ABD 10 yıllık 

tahvil faizlerinin ise %4,2 seviyesinin üzerinde tutunması ise paritedeki geri çekilmeyi sınırlıyor. 

Bugün Avrupa ve ABD’de PMI verileri ile merkez bankası yetkililerinden gelecek açıklamalar takip 

ediliyor olacak. ABD tarafında PMI verilerinin piyasa beklentilerinin altında kalması paritedeki 

tepki alımlarını destekleyebilir. Bugün akşam konuşması beklenen FOMC üyesi Bowman’ın 

konuşması ise piyasaların seyri açısından önemli olacak. 

Teknik Analiz: EUR/USD ana parite olan Dolar’ın düşüş etkisi ile pariteyi de etkiliyor. EUR/TL  ise 

şuan 31,30 seviyelerinden işlem görüyor. Yukarı yönlü hareketlerde 31,90 aşağı yönlü 

hareketlerde ise 31 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 31,25/31 
Dirençler:31,90 
 

 



 GBP/TL 
İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) erken bir faiz indirimine gitme ihtimalinin 
azalmasıyla destekleniyor. Aslında, BoE Başkanı Andrew Bailey geçtiğimiz günlerde enflasyona karşı 
zafer ilan etmek için çok erken olduğu konusunda uyardı ve enflasyonun %2 hedefine geri 
döndüğünden emin olmak için para politikasının bir süre daha kısıtlayıcı kalması gerekeceğini 
öngördü. Bu da GBP/USD paritesinin yükselişine katkıda bulunuyor. Piyasa, İngiltere’nin veri 
yokluğunda ABD makro verileri öncesinde kenarda beklemeyi tercih ediyor. Ancak odak noktası Cuma 
günü açıklanacak olan önemli ABD NFP raporu olmaya devam edecek. 
 
Teknik Analiz: GBP bölgesinin bu hafta ekonomik gündeminde yine veri eksikliği devam ediyor ve 

piyasa ana parite olan ve pariteyi etkileyen Dolar taraflı verilerin takibinde. GBP/TL ise 36,51 

seviyelerinden işlemgörüyor. Kurda olası yukarı hareketlerde 36,80 aşağı yönlü herketlerde ise 

36,20-36 seviyelerini takip ediyoruz. 

 

Destekler:36,50/36 

Dirençler: 36,70/36,95 

 

 
 

 ALTIN   
Ons altın bu sabah 2032 seviyesinden güne başladı. Dün yeni zirve seviyesi olan 2145 seviyesinde 
kalıcılık sağlayamadı. Öte yandan 3 defa test ettiği 2070 seviyesi üzerinde kalıcılık sağlayamadığını 
söylemek mümkün. Fed ’den faiz indirimi beklentileri fiyatlamalar açısından ons altında dalga boyunu 
artırıyor. Görünen o ki piyasa Fed’den sabırsız. Dolayısıyla agresif fiyatlamalar oluşuyor. Teknik olarak 
kar satışlarının devam ettiği ons altında 2075 seviyesi üzerindeki kapanışlar önemli olacaktır. Bu 
seviyede tutunduğu takdirde yeni zirveler görmemiz sürpriz olmaz. Bugün ABD PMI verileri takip 
edilecek. Verilerin beklentilerin altında kalması ons altında yukarı yönlü hareketliliği tetikleyebilir. 
Teknik Analiz: kar satışları ile karşılaşan altında kısa vade de 2020 ve 2010 kısa vadeli destek olarak 
izlenebilir. Buna karşın kar satışlarının yerini tepki alımlarına bıraktığı noktada 2075 ve 2145 
seviyeleri direnç olarak takip edilebilir. 
 
Teknik Analiz: Kar satışları ile karşılaşan ons altında kısa vade de 2020 ve 2010 kısa vadeli destek 
olarak izlenebilir. Buna karşın kar satışlarının yerini tepki alımlarına bıraktığı noktada 2050 ve 2075 
seviyeleri direnç olarak takip edilebilir. 
 
Destekler:2020/2000 
Dirençler:2145 



 

 
 
 

 PETROL  
Petrol fiyatları güne yatay başladı. Brent Petrol güne 78,11 seviyesinden başlarken, Ham Petrol güne 
73,28 seviyesinden başladı. Geçtiğimiz hafta OPEC+ toplantısından beklediğini bulamayan petrol 
piyasasında baskı devam ediyor. Dolar endeksindeki düşüşe rağmen petrol fiyatlarında gerileme 
yaşandı. Bu hafta ABD’den gelecek olan Tarım Dışı İstihdam verisi kritik öneme sahip. Verinin Fed’in 
şahin tutumunu güçlendirmemesi halinde baskı bir miktar azalabilir. Bugün ABD’den gelecek PMI 
Verileri takip ediliyor olacak. 
 

 
 

 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  331,120 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 

ÖNCEKİ 

 

16:45 USD 
 Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(Kas) 
50,8 50,6 

17:00 USD 
ISM İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(Kas) 
52 51,8 

17:00 USD İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Eki) 9,300M 9,553M 



araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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